



Н. Г. Пейсаховский А. В. Пелевин

гв. стр. див., 7-я гв. армия, Степной фронт) гв. ефрейтор П. в ночь на 25.10.1943 в р-не с. Бородаевка (Верхнеднепровский р-н Днепропетров. обл.) под огнём пр-ка переправлял передовые части на правый берег Днепра, совершив 14 рейсов. Погиб во время переправы. Звание Героя Сов. Союза присвоено 26.10.43 посмертно. Нагр. орд. Ленина, медалями.

Похоронен в с. Орлик Кобелякского р-на Полтав. обл.

ПЕЙСАХОВСКИЙ Наум Григорьевич, род. 10.4.1909 в г. Ильино ныне Западнодвинского р-на Калинин. обл. в семье рабочего. Еврей. Член КПСС с 1930. Жил в Казани, где окончил рабфак и комвуз. Работал на ф-ке «Спартак». В Сов. Армии с 1934. Окончил курсы политсостава в Саратове в 1934, Военнополит. акад. в 1939, КУКС при Воен. акад. им. М. В. Фрунзе в 1942. Участник сов.-финл. войны 1939—40.

На фронтах Вел. Отеч. войны с июня 1941. 164-й стр. полк (33-я стр. див. 3-я уд. армия, 1-й Белорус. фронт) под команд. подполковника П. в боях от р. Одер до г. Берлин 16—30.4.45 и в самом городе разгромил многочисл. гарнизоны врага, уничтожил много живой силы и техники пр-ка. В критич. момент боя П. повёл воинов в рукопаш. схватку. Звание Героя Сов. Союза присвоено 31.5.45.

После войны продолжал службу в армии. С 1953 полковник П. — в запасе. Живёт в Москве. Работал в упр. бытового обслуживания. Нагр. орд. Ленина, Красного Знамени, Кутузова 3 ст., 2 орд. Отечественной войны 1 ст., орд. Отечественной войны 2 ст., Красной Звезды, медалями.

Лит.: 216/201—202; 293/298—299.

ПЕЛЁВИН Александр Васильевич, род. 29.6.1915 в дер. Дьяконцево ныне Котласского р-на Арханг. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1944. В Сов. Армии в 1938—40 и с 1941. Участник сов.-финл. войны 1939—40.

В действ. армии с 1941. Ком-р отделения 67-го отд. сап. батальона (28-я стр. див., 22-я армия, 2-й Прибалт. фронт) сержант П. в ночь на 23.12.44 проделал проходы в проволоч. и минных заграждениях, ценой жизни способствовал выполнению боевой задачи. Звание Героя Сов. Союза присвоено 29.6.45 посмертно. Нагр. орд. Ленина, Красной Звезды, медалями.

Похоронен в г. Добеле Латв. ССР на братском воин. кладбище.

Лит.: 355/213—214; 267/158.

ПЕЛИПЁНКО Владимир Спиридонович, род. 21.7.1916 в станице Славянская, ныне г. Славянск-на-Кубани Краснодар. край. в семье служащего. Русский. Член КПСС с 1941. Окончил 7 классов в Ростове-на-Дону, рабфак. Работал фрезеровщиком на фабрике. Учился в индустр. ин-те. В Сов. Армии // в 1937—40 и с июня 1941.

: . . . : 2

. - : , 1988. -

. 2. - . 244.